
 

1 
 

Protokół Nr 49/2010 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 28 czerwca 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik 

powitał Wójta Gminy p. Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika 
Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i kierowników 
podległych jednostek, pracowników Urzędu, p. Gomułkę oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Obecnych 10 radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z 
poprzedniego wspólnego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że 
protokół przyjęto przez aklamację. 
Na prowadzącego wspólne posiedzenie jednogłośnie wybrano przewodniczącego rady p. 
Grzegorza Korpika. 
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie zmian do planu odnowy miejscowości Kwilcz. 
2. Informacja o stanie zaawansowania zadań inwestycyjnych. 
3. Omówienie stanu przygotowań przetargu na dowozy szkolne. 
4. Omówienie stanu przygotowań do sezonu turystycznego oraz form wypoczynku dla 

dzieci i młodzieży w okresie wakacji. 
5. Informacja o wynikach egzaminów kl. VI szkół podstawowych i kl. III gimnazjum. 
6. Sprawy bieżące – projekty uchwał. 
7. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
ad.1.  
Przewodniczący Rady poinformował, że na wniosek Księdza proboszcza plan odnowy wsi 
Kwilcz został zaktualizowany, ponieważ pojawiły się możliwości pozyskania środków na 
remonty obiektów sakralnych. 
Sekretarz Gminy poinformował, że w miniony piątek odbyło się zebranie wiejskie na którym 
przyjęto zaproponowane zmiany. 
Pan Gomułka powiedział, że obiekty sakralne  są wizytówką gminy. W związku z 
pojawieniem się możliwości pozyskania środków zewnętrznych wystąpiono z wnioskiem do 
Rady Gminy o zmianę planu odnowy miejscowości. Podjęto już działania przygotowawcze 
do złożenia stosownego wniosku.. Pozyskane środki planuje się przeznaczyć na remont 
wikariatu i elewację kościoła w dalszej kolejności rozważa się remont domu katolickiego. 
Radni uwag nie wnieśli zmiany do planu odnowy miejscowości Kwilcz przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.2. 
Zastępca Wójta p. Rabski poinformował o zaawansowaniu zadań inwestycyjnych 
realizowanych w br. 
Budowa plaży w Orzeszkowie. 
Zadanie w dniu 27 kwietnia 2010 r. zlecono ZOMS. Prace są w trakcie realizacji. W miesiącu 
czerwcu do plaży doprowadzono wodę, oraz zamontowano wzdłuż drogi oświetlenie ( 6 lamp 
parkowych i 1 uliczna).  Do końca czerwca na plaży powstanie mini plac zabaw dla dzieci 
tzw. „ małpi gaj”, pawilon gospodarczy pełniący funkcję przebieralni, toalety, prysznic. Prace 
należy zakończyć do 30 czerwca 2010r. 
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Modernizacja Urzędu Gminy Kwilcz – Urząd Stanu Cywilnego 
Parce zostały zlecone ZOMS w dniu 2010-04-27 i polegają na wymianie okien, drzwi 
zewnętrznych, wymianie instalacji co .  Obecnie ZOMS zamówił okna i drzwi. Termin 
realizacji – do 30 września 2010r. 
 
Monitoring Kwilcza 
Zgodnie z Aneksem do umowy monitoring został częściowo zrealizowany zamontowano 3 
kamery oraz przejęto słupy energetyczne od GDDK i A. 
 
Rozbudowa budynku szkolnego w Luboszu o salę gimnastyczną i bibliotekę. 
Sala sportowa została wybudowana w terminie  i odebrana. Odbyło się też uroczyste otwarcie. 
 
Utwardzenie działki nr 392/13 przy ul Gumnej w Kwilczu. 
Prace zostały zlecone ZOMS  z data realizacji do końca czerwca 2010r. W ramach zadania 
ZOMS  ułoży kostkę poz- bruk oraz odprowadzi wodę z działki 392/13. 
 
Ogrodzenie działki nr 122 w Luboszu. 
Prace zostały zlecone ZOMS i polegały na ogrodzeniu działki od strony granicy z działką nr 
126 siatka powlekaną na wysokość 1,5m ; od strony drogi krajowej 24 – panelami.  
 
Przebudowa chodnika w Mościejewie. 
Zadanie zostało zlecone ZOMS w dniu 2010-05-07 z terminem realizacji do 31 lipca 2010r.  
Zgłoszenie  o przystąpieniu do prac do Wydziału Architektury i Budownictwa wysłano w 
dniu 2010-03-24. 
Po konsultacjach z kierownikiem ZOMS- u  Panem Robertem Wasikiem uzgodniono, że po 
realizacji zadania polegającego na utwardzeniu placu przy ul.  Gumnej prace w Mościejewie 
zostaną rozpoczęte. 
 
Remont świetlicy wiejskiej w Mościejewie 
Przetarg wygrała firma Zakład Ogólnobudowlany Janusz Borowiak z Wytomyśla. Prace 
remontowe są w toku. Wykonawca planuje zakończyć remont w lipcu. Termin realizacji – do 
30 września 2010r. Kwota za jaką wykonawca zaoferował się wykonać remont to 219.479,74 
zł brutto 
 
Remont świetlicy wiejskiej w Kubowie. 
Przetarg wygrała firma Tom- Bud Tomasz Ślotała ze Lwówka. Prace remontowe są w trakcie 
realizacji. Firma planuje zakończenie prac w miesiącu lipcu. Termin realizacji – 30 lipiec 
2010r. 
Kwota za jaką wykonawca zaoferował się wykonać remont to 168.408,90 zł brutto. 
 
Radny Stanisławski – remont świetlicy w Mościejewie realizowany jest ze środków unijnych, 
dlaczego przeznaczmy dodatkowe środki z budżetu gminy. 
Pani Wójt – zwiększenie środków związane jest z wymianą okien i malowaniem, ponieważ 
prace o których mowa nie były ujęte w projekcie. 
Radny Sus – pytanie skierował do dyrektora Zespołu szkół dotyczące terminu rozpoczęcia 
prac remontowych w placówce. 
Pani Woźna odpowiedziała, że jest po uzgodnieniach z kierownikiem ZOMS i prace zostaną 
rozpoczęte w sierpniu. 
Radny Stanisławski – zapytał dlaczego sprawa terenów zieleni na ul. Podgórnej została 
dopiero teraz załatwiona. Przypomina, że było wcześniej wiele kontrowersji i uwag 
mieszkańców. 
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Pani Wójt – p. Przymuszała skierował list do Redakcji „Pojezierza” w tej sprawie, dlatego 
poproszono zainteresowanego celem wyjaśnienia problemu wjazdów na posesje 
mieszkańców. W wyniku dyskusji podjęto decyzję o likwidacji wysepek skoro mieszkańcy 
mają takie życzenie. 
Radny Stanisławski – szkoda, że dopiero teraz po skierowaniu pisma do gazety sprawa 
została załatwiona, a nie wcześniej, kiedy były pierwsze uwagi mieszkańców. 
Rady Korpik – nie powinno tak być, aby pojedyncze osoby miały wpływ na zmiany zadań 
wykonanych, a wcześniej uzgodnionych. Takie działania są dodatkowym obciążeniem 
finansowym dla samorządu. 
Kontynuując radny powiedziała, że na monitoring były przeznaczone dodatkowe środki i 
należy zadanie realizować. Dodał, że uczestniczył w spotkaniu w Komendzie Powiatowej 
poświęconemu monitoringowi na którym poinformowano o możliwości przesyłania danych z 
serwera do Policji. Można by podjąć rozmowy w tym zakresie. 
Co do dodatkowych prac przy świetlicy w Mościejewie źle się dzieje, że prawie zawsze po 
wykonaniu części prac wraca się do tematu i przeznaczamy dodatkowe środki budżetowe. 
Projekty muszą przewidywać pełen zakres prac remontowych natomiast kosztorysy dane na 
które mamy środki. Czas przyjąć zasadę, aby projekty obejmowały wszystkie zadania wg 
prawa budowlanego. 
Pani Wójt wyjaśniła, że projekt przewidywał wszystkie zadania oprócz ocieplenia i remontu 
pomieszczeń parterowych. Ze środków unijnych nie przewidywano tych prac. W związku z 
tym, że pozostały środki budżetowe ZOMS po niższych kosztach wykona pozostałe prace. 
Pani Wójt dodała, że malowanie nie było przewidziane na jej prośbę. 
Radny Korpik – za 19 tys. zł jakie prace mają być wykonane. 
Zastępca Wójta – wymienione okien, ocieplenie i przemalowanie, koszt prac będzie wyższy 
ok. 30 tys. zł. 
Radny Korpik stwierdził, że realizując inwestycje nie przewiduje się całości zadań i po każdej 
inwestycji coś wykonujemy dodatkowo, tak nie powinno być. Skarbnik Gminy – nawiązując 
do sprawy monitoringu przypomniała iż, w roku ubiegłym zadanie wykreślono. W br. 
Wydatkowano na dotychczasowe prace 25.300,- zł jeżeli monitoring ma być rozszerzany 
środki na to zadanie będzie trzeba zwiększyć. 
Radny Przybył - Czy zlecono już wykonanie prac przy zbiornikach wodnych w Miłostowie? 
Zastępca Wójta – do realizacji są dwa zadania ogłoszono zapytanie o cenę. Aktualnie 
wpłynęły dwie oferty obie przewyższają cenę. 
Pani Kolarska – jedna oferta opiewa na sumę 93.500,- zł brutto, druga na 58.000,- zł brutto, 
gmina dysponuje kwota 47.500,- zł. 
Pani kolarska dodała, że mieszkańcy powinni wykonać te zadania, które zadeklarowali na 
zebraniu wiejskim. 
Pan Przybył – mieszkańcy już 3 razy wypompowali wodę, wykarczowali teren. Mieszkańcy 
nie wiedzą  jaka firma i kiedy będzie realizować zadanie. Zauważa się brak koordynacji w 
realizacji zadania. 
 
ad.3.  
Przetarg na dowozy szkolne. 
Pani Kolarska poinformowała, że przetarg został ogłoszony, rozstrzygnięcie ustalono na dzień 
06 lipca. Przedstawiła szczegóły dotyczące ogłoszenia przetargów. 
 
Ad.4.  
Stan przygotowań do sezonu turystycznego oraz formy wypoczynku dla dzieci i młodzieży  
w okresie wakacji. 
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Dyrektor Woźna  - jak co roku 40 dzieci klas I gimnazjum wyjedzie do Ślemienia i taka sama 
grupa ze Ślemienia będzie gościła w naszej gminie. Podczas kolonii na bazie szkoły 
organizowana jest półkolonia dla 40 dzieci za odpłatnością w wysokości 200 zł. Dzieci będą 
korzystały  wszystkich form wypoczynku z wyjątkiem noclegu. 
Inspektor E. Melcer – GKRPA i N zorganizowała wyjazd 90 dzieci z terenu całej gminy w 
dwóch terminach tj. w dniach 4-6 lipca i 14-16 sierpnia do Sokolca w Kotlinie Kłodzkiej.  
Ponadto organizowane są trzy jednodniowe wyjazdy nad morze do Rewala, Kołobrzegu i 
Pobierowa. 
Skarbnik Gminy – Caritas Lubosz organizuje 14 dniowy obóz dla 45 dzieci do Zakopanego. 
Ponadto w okresie od 01 lipca do 03 sierpnia na terenie bazy harcerskiej w Prusimiu z 
wypoczynku korzystać będą dzieci z Gminy Czempiń, aktualnie trwają naprawy. 
Od 01 lipca otwarte zostaną kąpieliska w Kwilczu i Prusimiu na zasadach podobnych jak  
w ubr. 
Radny Przybył poinformował , że straż rozważa rozwiązanie problemu z zatrudnieniem 
ratowników. Jeżeli tylko będą ochotnicy i przychylność ze strony samorządu chętni przejdą 
szkolenia w celu uzyskania certyfikatów ratowników i problem w roku przyszłym będzie 
rozwiązany. 
Innych wypowiedzi nie było, przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie kontynuowano porządek posiedzenia. 
 
ad. 5. 
Dyrektor Zespołu Szkół p. Woźna przedstawiła wyniki egzaminów kl. VI szkół 
podstawowych i kl. III gimnazjum. 
Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący przedstawił wyniki Szkoły Podstawowej w Luboszu. 
Informacja pisemna w załączeniu. 
Rady Stanisławski – przedłożonych informacji widzimy, że wyniku nauczania w placówkach 
są niskie. Czy w związku z tym nie należałoby zatrudnić psychologa i pedagoga, a odstąpić 
od etatu wicedyrektora? 
Pani Woźna uzasadniła potrzebę utworzenia dodatkowego etatu wicedyrektora przedstawiając 
dodatkowe obciążenia. Kontynuując przekazała informacje nt. działań w celu osiągnięcia 
lepszych wyników. Zdaniem p. dyrektor wicedyrektor jest potrzebny, szkoła liczy ponad 500 
uczniów dwóch placówek. Z uczniami gimnazjum jest wiele problemów, zarówno etat 
wicedyrektora jak i psychologa jest niezbędny. 
Radny Stanisławski odpowiedź nie satysfakcjonuje, ponieważ młodzi ludzie już od początku 
nauki mają niskie wyniki. 
Dyrektor Woźna należy pamiętać, że jest to największy zakład pracy liczący 60 
pracowników, dodatkowy etat wicedyrektora wzmocni nadzór dydaktyczny. 
Radny Korpik – temat zatrudnienia wicedyrektora i psychologa był już omawiany wcześniej 
dziś należy skupić się na wynikach. Należy pamiętać, że na wyniki ma wpływ wiele 
czynników. Problemowy temu należy się przyjrzeć i dążyć do poprawy, ale zaangażować 
musza się wszyscy nie tylko kadra, ale także dzieci, rodzice jak i samorząd stwarzając godne 
warunki do nauki. 
 
ad. 6. 
Sprawy bieżące – projekty uchwał: 
Przewodniczący zaproponował omówić tylko projekt dziś przedłożony w sprawie zasad 
wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Kwilcz. 
Projekt omówiła radca prawny A. Michnikowska 
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Posiedzenie opuścił radny Przybył pozostało 9 radnych. 
Radni projekt przyjęli jednogłośnie. 
W związku z godziną 14 00 na która zwołano XXXIX sesję Rady Gminy , przewodniczący 
zakończył posiedzenie komisji dziękując wszystkim za udział. 
 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1400. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
G. Piątkowska                               Grzegorz Korpik 
 


